

6日

星期三

今日8版

农历癸卯年十月廿四

第9279期

石狮日报

SHISHI DAILY

大力弘扬宪法精神
建设社会主义法治文化

中华人民共和国
宪法

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报

本期推荐

生鲜灯全面禁用 我市开出首张罚单

2版
综合

我国将加快推进 6G技术研发与创新

6版
国内

今日天气

东北风2-3级 沿海4-5级
白天最高温度21℃
夜里最低温度13℃

石狮市气象局发布

市委主要领导开展“四下基层”调研 边督边改立行立改 厚植绿色发展底色

学思想 强党性 重实践 建新功 传承弘扬“四下基层”优良传统

本报讯 12月5日上午,市委书记蔡永生带领市有关部门负责人,开展“四下基层”调研,推动中央生态环境保护督察边督边改工作。副市长蔡俊龙参加活动。

蔡永生一行先后参观了国荣环保科技有限公司信访件处理情况、祥芝镇大堡电镀集控区文行灯饰旧厂重点信访件处理情况、祥芝镇古浮村益达驾校东北288

米农村生活污水散排口整治情况、蚶江镇大厦村钦云水产养殖有限公司整治情况。在国荣环保科技有限公司,蔡永生深入现场,察看企业被投诉现状,了解整改落实

情况,强调要加强闲置厂房招商引资的管理,责令项目停止建设,督促落实环保相关措施。在文行灯饰旧厂,蔡永生察看企业被投诉现状,详细了解环保措施整改落实

情况,强调企业要高度重视,主动负起主体责任,加强规范管理,切实抓好安全隐患、环保问题整改落实;相关职能部门要加强群租房管理,强化日常监管巡查,督促企业按要求限期整改到位。在古浮村农村生活污水散排口,蔡永生边察看边详细了解排污口整治、农村生活污水治理情况,强调要统筹治理,抓紧完成项目设计方案,加快施工进度,确保整治工作高标准高质量完成。在大厦村钦云水产养殖公司,蔡永生察看了水产养殖尾水处置情况,要求主动履行责任,加快建设尾水处置设施,提

高尾水处置技术,确保达标排放。

蔡永生强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照第三轮中央生态环境保护督察边督边改工作部署、中央第一生态环境保护督察组督察福建省动委会精神和泉州市委部署要求,传承弘扬“四下基层”优良传统,坚持边督边改、立行立改,以高度政治自觉抓好环保督察交办案件整改任务。要注重源头治理,以中央生态环境保护督察为契机,精准查找问题源头,科学制定整改措施,从真抓好整改工作,推动全市生态环境质量持续改

善;坚持以人民为中心,对群众反映的各类环境问题下真功、用真力,把相关问题整改落实到位,以实际行动回应人民群众对美好生活的向往。要坚持举一反三,标本兼治,全面查找薄弱环节,着力解决共性问题,建立健全问题发现和整改常态化、长效化机制。要形成工作合力,严格落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,加强协同协作,推动形成上下联动、齐抓共管的大生态保护工作格局,切实增强共抓生态文明建设的整体效能。

(记者 许小雄)

共享新机遇 共创新未来

第九届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会

THE 9TH CHINA (QUANZHOU) MARITIME SILK ROAD INTERNATIONAL BRAND EXPO

2023 December 15-17 / 12:15-12:17

石狮市融媒体中心·石狮日报

第九届“海丝”品博会 12月15日在石狮开幕

本报讯 共享新机遇,共创新未来。12月15日,第九届“海丝”品博会在石狮开幕。本届品博会将于12月15日至17日在石狮服装城展览艺术中心举办。届时,将有来自马来西亚、泰国、俄罗斯、韩国、澳大利亚、法国、智利、葡萄牙、德国和中国台湾、香港、澳门等26个“海丝”沿线国家及地区的120家企业参展。

第九届“海丝”品博会将规划设置“海丝印象”“海丝国际”“海丝中国”主题。其中,海丝印象主题展区,融合传统与现代,展现海丝商贸从古至今的发展历程,既含非遗禅茶的传统商贸内容,又有新兴文创及时尚生活方式的展现。通过茶、瓷、香、漆线雕、非遗等多元文化产品展示,凸显“共享新机遇,共创新未来”的展览主题。展区设置小型表演舞台,配套非遗展演活动,加强互动,让展商、客商和现场观众共享海丝品牌发展成果,扩大展会影响力。

“海丝国际”主题,邀请境内外品牌企业,充分展示“海丝”沿线国家和地区的特色产品及“高、新、优、特”消费精品品牌,吸引更多专业观众与买家的关注和参与,推动深化国际贸易发展与合作。其中,“海丝国家主题展区”,打造马来西亚主题馆,通过美食、饮品、日用品等最具代表性的消费品,充分展示马来西亚文化;“跨境电商主题展区”,以跨境电商为主,设置跨境电商品牌企业及相关服务行业的展示交流区,赋能当地产业升级;“东方生活美学主题展区”,融合台湾品牌,重点展示茶器、茶具、茶叶及茶周边、禅茶文创等产品,打造以茶会友的东方生活主题;“国际精品主题展区”,RCEP成员国(日本、韩国、澳大利亚、东盟等)、“一带一路”国家及地区(巴基斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等)的企业展示品牌产品。主要展品包括特色食品、酒品饮料、家居用品、服装服饰、文创产品等;“知名企业主题展区”,甄选豪爵摩托、格兰菲迪、蔚来汽车、中茶、厦门航空等具有代表性的知名企业,展示名品与优品。

“海丝中国”主题将分为四个展区:“八闽传统展区”以八闽特色传统企业、老字号企业等为主体,面向福建省各地市,特别是闽西南,邀请各海丝相关品牌企业展示产品,宣传八闽形象;“宋元海丝展区”展示宋元海丝贸易及泉州特色食品企业为主体,宣传新时代新海丝的形象,尽显山海联盟合作共赢硕果;“闽宁产品展区”诠释闽宁协作成果,展示宁夏名、优、特产品;“新兴品牌展区”以美妆、婴童用品、潮流配饰、智能玩具为主要内容,集中展现新时代下品牌时尚化、数字化、绿色化的发展成果。

(记者 兰良增 通讯员 许锦航)

石狮2人荣获第十四届中国青年志愿者优秀个人奖

本报讯 12月5日是第38个国际志愿者日,共青团中央、中国青年志愿者协会作出决定,授予260名个人第十四届“中国青年志愿者优秀个人奖”,授予100个组织和100个项目第十四届中国青年志愿者优秀组织奖和项目奖。其中,石狮市青年志愿者协会会长谢珊妮、石狮市宝盖镇后坂村新时代文明实践志愿服务大队吴明栋荣获“中国青年志愿者优秀个人奖”。

谢珊妮是石狮市青年志愿者协会会长,充分发挥自身优势及多年来的志愿服务经验,带领石狮市青年志愿者开展扶贫助困、敬老助残、义务支教、赛事服务、疫情防控等多种类型的志愿服务活动,用青春和热血播撒爱心、传递文明。据不完全统计,近年来,谢珊妮组织志愿者参与海丝海博会、石狮国际时装周、环湾赛、中国校服展等大型赛事志愿服务超50场、常规活动超300次,为全市各项赛事提供志愿服务总时长达40余万小时。石狮市青年志愿者协会先后获得“4A社会组织”“奉献石狮市最佳志愿服务团体”、2022年度全省学雷锋志愿服务“最佳志愿服务组织”等荣誉。

吴明栋是石狮市残疾人联合会代表大会代表、石狮市政务服务体验官,目前从事电商工作。2006年12月,身残志坚的吴明栋加入泉州市青年志愿者协会成为一名青年志愿者。17年间,吴明栋积极践行志愿精神,利用业余时间参加社会服务,关爱困境青少年、敬老助残、大型赛事、应急救援、文明实践等各类志愿服务活动200多场次,累计服务时间2560小时以上,曾获“石狮市抗疫优秀志愿者”称号。

(记者 许小雄)

纪念毛泽东同志诞辰130周年暨改革开放45周年 主题书画摄影展 石狮巡开展展

本报讯 12月5日上午,由泉州市政协主办,石狮市政协承办,中国闽台缘博物馆、泉州政协桐书画院、石狮市文联、石狮市政协之友书画院、石狮市老干政党支部协办的“风雷动 旌旗奋——纪念毛泽东同志诞辰130周年暨改革开放45周年主题书画摄影展石狮巡展”在石狮市文联大厦举行。石狮市政协主席黄延艺、石狮市政协副主席朱贤、王莉萍、李宇初,主办、承办、协办单位代表,以及石狮各参展作者、书画摄影爱好者参加开幕式。

本次展览旨在以书画艺术形式歌颂毛泽东同志为中华民族伟大复兴作出的重大贡献,展现改革开放光辉历程,回顾中国特色社会主义事业伟大成就,汇聚新时代爱党爱国爱社会主义的精神力量,用情用力讲好泉州故事、石狮故事,表达对党、对祖国、对人民的一片深情。

本次展览展出了泉州地区当代书画摄影名家的书法、美术、摄影佳作117幅,体现出艺术性和观赏性,主题鲜明、内涵丰富、格调高雅,具有强烈的视觉冲击力和艺术感染力,展现了泉州市、石狮市富有新思想和创作实力的艺术家的文化自觉、文化自信和文化担当。

据悉,展览将持续至12月31日。(记者 李自涌)

市政协开展 重点项目年度视察活动

本报讯 12月5日上午,市政协开展石狮市重点项目年度视察活动,市政协主席黄延艺,副主席朱贤、王莉萍、李宇初,市政协各办主任,经济资源办全体干部以及各镇(街道)企业界政协委员、各民主党派负责人等参加活动。

视察组一行先后深入市树兰教育科技文旅项目、市应急粮食及物资储备项目、信泰二期(鸿山镇)项目等重点项目进行实地察看,详细了解各项目实施进展、建设规模、规划设计等情况,听取相关负责人情况介绍。

视察组对我市重点项目建设取得的丰硕成果给予充分肯定,认为各相关部门以高度的责任感和紧迫感,积极推动重点项目建设,一批科技含量高、产业层次高、民生发展前景好的项目得到了有力推进,取得了可喜的成绩,为全市经济社会高质量发展注入了新动力。希望各有关部门继续在项目的推进和招引上,争取取得更大的实效。

黄延艺强调,政协委员要把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,做石狮经济社会发展的支持者、参与者、推动者,用心用情用力积极建言献策,通过视察调研、提案等方式,提出好的意见建议,助力全市项目建设,为石狮经济社会高质量发展发出好声音。

(记者 许玉妮)

市领导检查督导 生态环境保护工作

本报讯 12月5日上午,市委常委、宣传部部长郑天助到永宁镇检查企业生态环境保护工作,走访我市配合中央生态环境保护督察协调联络办公室,了解各专班、各工作组工作落实情况。

在检查、督导过程中,郑天助要求,企业要切实增强生态环保意识,严格落实各项要求,依法依规开展生产经营活动,认真履行主体责任;各级各部门要提高思想认识,把配合中央生态环境保护督察工作作为工作的重中之重,严肃对待、迅速行动、高效落实;要做细做实工作,及时、准确、完整报送相关资料,认真做好现场核查与信息反馈;要抓好问题整改,用实际行动扛起生态环境保护责任。

(记者 林智杰 李歆)



石狮市新时代文明实践集中活动日 (蚶江镇专场)举行

本报讯 12月5日,2023年石狮市新时代文明实践集中活动日暨“12·4”国家宪法日主题活动(蚶江镇专场)在蚶江中心小学举行。石狮市委常委、宣传部部长郑天助参加活动。

活动中,在场人员一起观看视频《闽南四句话医保》《爱在石狮爱在医保》;举行了石狮市检察院普法微视频《如果·放映厅》第三季首映和蚶江镇校园普法小品优秀作品展演;为蚶江镇校园普法小品获奖作

品进行颁奖;为12个石狮市“八五”普法工作试点单位授牌。

在随后举行的新时代文明实践校园普法志愿集市上,邀请中共石狮市委全面依法治市委员会守法普法协调小组成员单位、市直部分普法责任单位共同参与。现场推出的“12·4”国家宪法日主题灯谜竞猜活动吸引了众多灯谜爱好者争相竞猜。

郑天助在讲话中表示,希望蚶江镇今后能够继续响应群众新期待,满足群众新需要,不断扩大文化

服务覆盖面,秉持“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”的理念,让群众收获更多看得见、感受得到的文化获得感,将新时代文明实践工作推上新的台阶,为石狮建设成为贸工联动、全域共富的现代化滨海城市贡献文明实践力量!

此次活动由中共石狮市委宣传部、中共石狮市委文明办、石狮市司法局、石狮市人民检察院、泉州局石狮分局、蚶江镇人民政府主办。

(记者 兰良增 颜华杰)

石狮开展 国际志愿者日 主题活动

本报讯 今年的12月5日是第38个国际志愿者日。昨日下午,2023年石狮市“12·5”国际志愿者日主题活动暨新时代文明实践集中活动在石狮市龟湖公园举行,进一步推动主题教育成果转化成为服务群众的工作实效,增进志愿者之间的交流与合作,弘扬志愿者精神,鼓励更多的人积极参与志愿者活动。

活动中,市相关部门负责人、石狮市第二批爱心商家授牌。据介绍,今年又有13家爱心商家加入“石狮市爱心商家联盟”。

(下转二版)

